Aseyti n ukayad n umesdis amezwar n temsiselt n 29 yennayer 2023

[corrigé de /‘examen du S1 de phonétique du 29 janvier 2023]

(6 gn/pts) Aru-d imesla i d-ittwasbadan da [écrivez les sons décrits ici] :

Tujict tasusamt [chuintante sourde] : [§] (c) (1 )

Timeldit talemmast tagrasent tarkernayt [ouverte moyenne intermédiaire non-

arrondie] : [a] (1 q)

- Tancuglant tasusamt tazenzayt [labiodentale sourde fricative] : [f] (1 q)

- Tanyant tasusamt taggayt [occlusive palatale sourde] : [k] (1 q)

- Tankarant tazenzayt timeyrit [fricative pharyngale sonore] : [€] (1 q)

- Tanezdat tazegnurgilt tumsidt tarkernayt [antérieure mi-fermée aigué non-
arrondie] : [e] (1 q)

(5.5 gn/pts) Glem-d imesla-ya [décrivez ces sons] :

- [d] : tanugelt taggayt timeyrit (1.5 q)

- [o] : tandeffirt tazegnurgilt tarumsidt takernayt (1 q)
- [h] : tagerjant timeyrit tazenzayt (1.5 q)

- [s] : tazefzaft tasusamt timsenkert/tufayt (1.5 q)

(4gn/pts) Err-d s « ih » ney « ala » [répondez par un « oui » ou un « non »] :

- Targalt timeyrit tesea afud ugar n tsusamt [la consonne sonore est plus forte que la
sourde] : ala (1 )

- Targalt tagyanzayt d targalt taggayt tazenzayt yef tikkelt [la consonne affriquée est
a la fois une consonne occlusive et fricative] : ala (1 q)

- Abrid n uzwu yeldi di tzenzunin ugar n tzenzayin [le passage de [’air est plus
ouvert dans les consonnes sonantes que dans les consonnes fricatives] : ih (1 g)

- Llant teyra tisusamin d tergalin timeyriyin [il existe des voyelles sourdes et des
consonnes sonores] : ala (1 q)

(4.5 gn/pts) Segzi-d abeddel i d-idran deg wawalen-a [Expliquez les modifications

subies par les mots suivants] :

- tawrayt > tawraxt : d targalt tasusamt t i yessertan yer deffir timeyrit y tuyal d

tasusamt x (1 q) : d tamsertit s tsusmi (0.5 q).



mdel > ndel : d d tanugelt (tanixeft) i yessertan yer deffir m tancucant tuyal d n
tanixeft (1 g) : d tamsertit s wadeg n ugsusru (0.5 q).

lehnak > leknah : d tirgalin /2 d k i yembaddalen imukan deg wawal, llan gar-asent
yimesla-nniden (mbaeadent ta yef ta), war ma ibeddel wawal anamek (1 q) : d
adran (0.5 q) (xzy > yzx).

Afud igerrzen !



